

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

喝酒要有度,莫让酒杯变“酒悲”

头条评论

牟洪涛(芝罘区)

喝酒要有度,超过了一定的度,那种微醺带来的愉悦就荡然无存了,还会惹出许多祸端来。近日,齐鲁晚报《今日烟台》报道了三起因酒惹祸的事:男子喝高了又打人又抢钱;男乘客酒后发泄情绪,无辜“的哥”被捅两刀;市交警一大队民警查获一名涉嫌醉驾的女驾驶员。酒后行为不

端,惹事生非,严重影响社会秩序,这不能不让人感到痛心。

酒是粮食和某些水果的精华,酒本身无错。国人爱酒,饮酒作为中国传统文化的组成部分,也无厚非,酒中有激情:临行喝妈一碗酒,浑身是胆雄赳赳;酒中有文化:李白斗酒诗百篇;酒中有浪漫:两情相悦,两人相爱结婚时要喝交杯酒。随着生活水平的提高,更是让一些人与酒结缘日深。不仅喝中国的酒,俄罗斯的伏特加,爱尔兰的威士忌,法国的葡萄酒,德国的黑扎啤……先进的酿酒技术更让人

们产生了对酒精的渴望,甚至有“无酒不成席”之说。但“小饮怡情,大饮伤身”,毫无节制的饮酒不仅会伤害自己,还会伤害到他人,危及到社会。

长期的酗酒会损伤大脑,影响人的认知和记忆力,酗酒者往往会出现过度焦虑、抑郁、幻觉或妄想等症状。酒后,人在酒精的刺激作用下,易变得兴奋、狂妄、胆大,甚至丧失理智。酒醉的人处于激情状态,一件琐碎小事也有可能刺激他们做出出格的、可怕的、后果严重的事情。有的人会将这种情绪发泄到人的身

上,随意殴打伤害他人;有的人会将这种情绪发泄到物的身上,任意毁坏他人的或公共的财物,据有关部门透露,酒后滋事占法院受理的寻衅滋事类案件的80%以上。酒后驾驶带来的严重后果更是触目惊心。有人说,酗酒闹事的人不可交,我相信,因为他对自己都不能负责,何况是其他人呢?古今中外造酒的和品酒的都愿意将酒冠之以文化,即“酒文化”。然而,一些酗酒者却将酒的文化外衣剥下,只将酗酒的状态赤裸裸暴露在世人面前:醉态百出,无事生非,原本的朋

友也会拔刀相向。除了酒气,见不到文化。更有甚者,因陪酒过量,猝死酒桌的报道也常见于报端。

临近平安夜和圣诞节了,新的一年也即将来临。距离中国的传统节日春节也为时不远了。喜庆的气氛越来越浓,家人团圆,朋友相聚,酒是免不了要喝的。在这里只是提个醒,当您和亲友举杯畅饮的时候,一定要适可而止,量力而行,喝酒要有度,千万莫贪杯,更不可强行劝酒。酒多易失态,失态酿悲哀,劝君不要让自己手中的酒杯变成人生的“酒悲”!

名嘴说事

讲真的,现在谁要是做一个剧透网,一定有前途。目标用户是那些没时间阅读却又有阅读冲动的人。不是简要介绍,而是相对详尽的线索概述。很多人没时间看美剧,但想听听每一集的进展;没时间看书,但又想了解一下新书的内容。还有人比如我,懒得追漫画,希望每隔一段时间能有人简明扼要地概括给我听。

——马伯庸(作家)

寒门庶族,是针对士族豪门而言,其实是中小地主阶级。白丁和布衣,也非穷人,只是不那么富有。所以,无论古代科举还是现代大学,都没能解决穷人子弟的高等教育问题,因为周边资源和家境条件所限,穷人之子一是考不上,二是读不起。在科举中成功的少数穷人,多是宗族中富人供给所致,但现在宗族不再。

——阿忆(教授)

嬉笑怒骂

新闻:近日,浙江台州一位78岁老汉仅有的用于治疗肿瘤的3860元救命钱在公交车上被一名小偷偷走,同车的一位小女孩拍下了扒手作案的过程。台州警方在微博上发了话题,话题阅读量过亿。20日,犯罪嫌疑人万某被台州警方成功抓获。(人民网)

点评:全民“皆兵”才能天下无贼。

新闻:身材高挑的小枫毕业于浙江大学,工作三年没谈对象,愁坏了妈妈,她抱出12本房产证6份合同,为25岁女儿征男友。“我不想让她‘圣女’成‘剩女’……”妈妈说,“小伙子最好门当户对,1980年后出生。要是有人推荐合适人选成功的,媒人红包10万块!”称不是想炫富,实在太心焦。(杭州网)

点评:要求门当户对,怪不得找不着。

新闻:户口已迁入内蒙古自治区,却不能在当地参加2015年高考——近日,数百名考生家长因此到有关部门反映问题,要求允许孩子高考。而内蒙古有关部门查实,这其中绝大多数考生是在内蒙古“空挂学籍”,属于需治理的“高考移民”对象。(新华网)

点评:有本事来山东做高考移民。

新闻:采取支付临时工劳务费和虚增合同价款的方法,多次从学校骗取科研经费共计70.5万元,北京师范大学原教授张立新近日被北京一中院终审以贪污罪判刑11年。张立新曾使用部分赃款购买越野车1辆,称为工作需要而购买。(新京报)

点评:70.5万判11年,多少官员看了要捂嘴笑。

雪天开车是用生命在上班



漫画:于琳

我来抛砖

@早高峰:对于第一次经历大雪天开车的新手来说,除雪就是个麻烦。用了平时2倍的时间总算是爬到了单位,却发现停车场里除了报废车和过夜车根本就没有车!我不禁倒吸一口冷气,我这是用生命在上班啊!

@轻松飘过的云:雪天出行注意安全,祝广大司机车行万里,一路平安。

@易水寒:这种鬼天气真该在家办公,网上又不耽搁。

@晶蜜儿:就算是下雹子,就算上班没什么事,就算在家上网也能解决公司的事情,老板也不希望你在家待着。

@贾迪:下雪天开车有那么难吗?慢点开别踩刹车,即使踩也要点刹,车距离远点。

@在镜头里呼吸:这真是“绳命诚可贵,上班价更高”。

@1+2=3:这种天气新手还敢开车,你真是醉了。

@jiaodong:这种天气,还是采用比较可靠的办法上班吧。来源:17路论坛

我有话说

冰雪天出行,安全是头等大事

张建勇(芝罘区)

近几天来,迎新年的雪一场接一场下,给美丽的港城披上了皑皑银装,同时也给外出的车辆和行人带来了极大不便。在市区的一些路段上,经过车轮的辗轧和行人的踩踏,趴在路面上的积雪,十分坚硬和滑溜,步行不慎会摔跤,车行不慎会失控。21日早晨,笔者就见到过两起人车相撞的事,好在车速不快都无大碍。风雪天出门办事,行走在溜溜打滑的冰雪路上,无论是驱车,还

是步行,安全当是重中之重,头等大事,丝毫都不能马虎和松懈。

先说车,机动车在风雪路上行驶,由于路面存有冰雪,车速快了,及易出现制动失灵方向失控的事。这就要求驾驶人员在冰雪路上行车要格外谨慎。首先,要严控车速,保证车辆在不失控的状态下行驶。其次,要加大安全距离,不管是纵向的车与车还是横向的车与人,都要留出足够的安全距离,不仅要考虑到车的进退空间,同时也要考虑到对方车

辆的进退空间。第三,过路卡、红灯和拐弯处,要严格遵守一看二慢三通过的原则,坚持做到宁停三分不抢一秒。特别要注意背阴的路段,冰雪坚硬,冻结面大,一定要慎之又慎。在风雪天行车,驾驶人员的安全弦,要始终绷紧,一刻都不可放松。

再说人,人在风雪路上行走重心不稳,听力、视力都会受到较大影响,因此,出门办事要尽可能做好安全防范工作。年龄较大或身体不太灵便者,天气不好可延缓出门,有事非出

门不可的可找个陪伴,总之要把安全不利因素考虑进去,不打安全无准备之仗。还要坚持文明行路,做到主动避让过往车辆,老老实实地走人行道,主动和机动车划清界限,保持好人与人、人与车之间的安全距离,时刻留心身边的老人和孩子。拐弯和横穿马路时,最好将头套、耳捂之类影响听力和视力的物品摘下来。

2014年即将结束,2015年将要到来,在这新的年度将要到来之际,愿我们人欢车安,新年平安。

购买200元酒可获得全年《齐鲁晚报》

泸州老窖古雅酒岁末感恩送大礼!

元旦,春节即将来临,走亲访友拿点什么才能既上档次又很实惠?泸州老窖古雅酒成了许多港城市民的首选。烟台古雅酒业有限公司专门在岁末推出了大型感恩回馈社会活动,凡买够200元的泸州老窖古雅酒,就赠送全年的《齐鲁晚报》一份。

喝什么样的酒最放心?

水乃酒之血——古雅美酒采用天然龙泉井水进行酿造。泸州地处中国西南,长江、沱江、赤水河、永宁河等均在泸州境内,地下水资源十分丰富,泸

州凤凰山下的龙泉井,井水四季常满,清冽微甘,为凤凰山地下水与泉水的混合,其水质对酵母菌的生长繁殖和酶代谢起到了良好的促进作用,特别是能促进酶解反应,是美酒酿造的上乘之选。

喝什么样的酒最安全?

高粱是最好的酿酒原料,高粱中的直链淀粉含量越低,支链淀粉含量越高,出酒率则越高,酒质越好;为了坚持浓香型白酒的“纯正血统”,采用酿酒的最好原粮——高粱,川南糯红高粱,是古雅独有的核心

酿酒原粮。

喝什么样的酒最有品位?

天时地利人和造就了醇香的悠扬的泸州老窖古雅酒。东经105°、北纬28°,泸州属中国纬度最高的亚热带气候,是造物主眷顾的地方,在青藏高原、云贵高原和秦岭围城的襁褓里,在长江和沱江的交汇处的滋润中,这里有白酒酿造应具备的一切微环境条件:气候、水质、微生物资源;由于这些气候地理条件,在这个天赐的地方,诞生了中国浓香型白酒的典型代表,而泸州又被誉为“中国酿

酒龙脉”。

购买200元酒还可获得全年《齐鲁晚报》

岁末将至,为答谢港城市民对泸州老窖,古雅酒的厚爱,即日起凡买够200元的泸州老窖古雅酒,就赠送全年的《齐鲁晚报》一份。数量有限,送完为止。

活动地址:烟台市只楚路1路公交车站旁。电话:6621573
烟台市莱山区政府星海楼酒店江苏会馆。电话:6885397
免费咨询电话:400-157-1573